
La densidad de la especie para cada transecto se calcula finalmente dividiendo el 
número total de individuos registrados por el área total del transecto (largo x 
ancho):  Densidad = n / área (Largo x Ancho) 





El muestreo mediante puntos de conteo se utiliza comúnmente para aves u otras 
taxa menos conspicuas o en que el hábitat utilizado es más cerrado, por lo que se 
requiere de una mayor concentración para los registros. 

Para los puntos de conteo, se realizan los registros dentro 

del área de una circunferencia, registrando los individuos 

observados y escuchados dentro de esta área durante un 

período de tiempo predeterminado (5 a 10 minutos 

aproximadamente, para aves). El área de la circunferencia 

se determina de  

forma  similar  al  de  los 

 transectos, dependiendo principalmente de la especie 

muestreada y sus posibilidades de detección, tanto visual 

como auditivamente. La densidad de la especie para cada 

punto de conteo se calcula, de la forma más sencilla, 

dividiendo el número total de individuos registrados por el 

 área  total  de  la  circunferencia:    

  













Método de análisis de Lincoln-Petersen

• Pretende estimar la población de una especie en un lugar al cual solo se hacen dos visitas, para 
que este método tenga fiabilidad se necesita que:
El sistema este cerrado, esto es que los animales emigren ni inmigran
La mortandad es despreciable entre las dos visitas
El tipo de marcas usadas para registrar los animales, no se puede confundir con las de otros 
posibles estudios que se hayan o estén realizando en la zona, y que no se desprenden

Dadas esas condiciones, tamaño de la población estimada es:

N= C x M / R

Donde:
N = Numero de la población total estimada
M = Número total de animales capturados y marcados en la primera visita
C = Número total de animales capturados en la segunda visita
R = Número de animales capturados en la primera visita que luego fueron recapturados en la 
segunda visita





Ejemplo ficticio del método Lincoln-Petersen

• En la primera visita  capturamos 8 tortugas que marcamos, con nuestra marcas secreta, (Dos 
puntitos rojos en escudo tercer escudo vertebral)  a los quince días volvemos y cogemos un total 
de 12 tortugas de las cuales 2 tienen nuestra marca secreta.

• Luego:

• M =  8 (Número total de animales capturados y marcados en la primera visita )

• C =   12(Número total de animales capturados en la segunda visita)

• R =    2 ( Número de animales capturados en la primera visita que luego fueron recapturados en la 
segunda visita)

• Nuestra formula quedaría

• N=   8 x 12 / 2=48  ( Numero de la población total estimada)


